



## 编辑部献词

BIANJIBUXIANCI

当2011年的第一缕阳光穿越浩渺的东湖、洒落在俊秀的珞珈山之时，武汉大学学报迎来了她的第81个年头。

在武汉大学学报发展的头20年里，祖国山河破碎，战火频仍，偌大一个中国，放不下一张平静的书桌。创刊于1930年的《国立武汉大学文哲季刊》和《国立武汉大学社会科学季刊》，就是在战火与颠沛流离之中，开始了自己波澜壮阔的故事。闻一多、胡适、谭戒甫、王世杰、周鲠生、李剑农，这些如雷贯耳的学术巨匠，都曾经是这一故事中的主角。

在80年的历程中，武汉大学学报在一代代学人手中传递，递进，进步，升华。1956年11月《武汉大学人文社会科学发展报告》在李达校长主持下复刊，1966年停刊，1973年《武汉大学学报（哲学社会科学版）》在“文化大革命”的氛围中复刊，2001年恢复创刊时的格局同时出版《武汉大学学报（人文科学版）》和《武汉大学学报（哲学社会科学版）》，武汉大学学报从艰难曲折中一路走来，走到今天的辉煌：教育部高校哲学社会科学名刊，湖北十大名刊，国家期刊奖百种重点期刊……

今天，武汉大学学报正处于发展的关键时期，教育大发展的机遇与期刊大改革的挑战，促使着武汉大学学报从内容到形式都必须进行全面的革新。此次封面及版式的改变，意在承继武汉大学百年名校的久远传统，同时彰显建设中的“中国特色、世界一流、国际知名的高水平大学”的现代风采。但无论形式如何变更，武汉大学学报始终会保持自己独有的品格，借用李晓红校长的话，那就是：既不单独于世，也不随波逐流盲从于社会的风气；既传承知识和文化，更要对既成的知识和文化体系进行反思、批判与创新；既回应社会现实，更要为未来社会的发展提供新的思维与想象。无论世事变迁，武汉大学学报的宗旨会一如既往，那就是：直面人类文明的各种冲突，关注时代前进的重大问题。传承文明，弘扬学术，交流思想，关注民生，是武汉大学学报80年来的宝贵经验，更是武汉大学学报2011年向所有读者作者的郑重承诺。

